
 

Stadt Nidda 

Stadtteile Ober-Lais und Unter-Lais 

Der Ortsbeirat 

__________________________________ 
 

An 

Magistrat der Stadt Nidda 

Alle Ortsbeiratsmitglieder  

Stadtverordnete Natalie Maurer 

 

Ober-Lais, den 19.01.2022 

 

 

Protokoll der 7. öffentlichen Ortsbeiratssitzung vom 18.01.2022 

um 20:00 Uhr im Bürgerhaus Ober-Lais 

 

Anwesende: 

Ortsbeiratsmitglieder: 

Edith Fischer, Fred Nies, Helgo Nies, Bernd Noll, Marco Rinker, Jürgen Vonderheid 

 

Entschuldigt: Silvia Levin 

Gäste: 

Dieter Wasilewski, Melanie Ritzel 

 

 

 



Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 

2. Genehmigung des Protokolls der 6. Sitzung des Ortsbeirates 

3. Offene Posten / Sachstände 

4. Bürgermeisterwahl – Ergebnis 

5. Verwendung der Mittel aus dem Stadtteilbudget 

6. Informationen des Ortsvorstehers 

7. Verschiedenes 

 

Zu Punkt 1: 

Bernd Noll eröffnet um 20.05 Uhr die Sitzung und begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder und die 

Gäste. Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

Zu Punkt 2: 

Das Protokoll der 6. Sitzung des Ortsbeirats wird einstimmig genehmigt. 

Zu Punkt 3: 

a. Das Schottern des Weges zwischen Schottener Weg und Glashütter Straße wurde 

bereits mehrfach angemahnt. In diesem Zusammenhang machen wir auch auf den 

schlechten Zustand des Weges zwischen den Straßen Im großen Garten und Glashütter 

Straße aufmerksam (Weg führt am Spielplatz vorbei). 

Hinsichtlich der laufenden Kosten und der Folgekosten der kommenden Jahre, die das 

ständige Schottern verursacht, wäre zu überlegen diese Wege (z.T. Ortsberingwege), die 

ins Wohngebiet münden mit einer festen Teerdecke zu versehen. 

 

b. Jugendcontainer: 

Den Innenausbau haben die Jugendlichen in Eigenregie in den letzten Wochen 

vorangetrieben. 

Da bisher keine klaren Zusagen für Wasserzufuhr und Abwasser im Container getroffen 

wurden, bitten wir die Verantwortlichen sich mit diesem Thema ernsthaft zu beschäftigen. 

Um einen kurzfristigen Ortstermin wird gebeten. Die Nutzung des Containers ohne 

Wasser und Abwasser (Toilette und Waschbecken) ist unzumutbar. 

 



c. Bürgerhaus: 

Für die Renovierung der Innenwände im Bürgerhaus bitten wir zeitnah um Planung und 

weitere Gespräche. 

 

d. Hinsichtlich der beantragten Mittel zur Verrohrung eines Teilstücks von der 

Laisbachquelle zum Tretbecken bitten wir, zum besseren Verständnis unseres 

Anliegens, kurzfristig um einen Ortstermin. 

Zu Punkt 4: 

Für die Bürgermeisterwahl ist am 30.01.2022 eine Stichwahl erforderlich. 

Wahlvorstand, Beisitzer und zeitliche Einteilung bleibt bestehen. 

 

Zu Punkt 5: 

Der Vorschlag von der anwesenden Bürgerin Melanie Ritzel zur Anschaffung und 

Aufstellung eines „öffentlichen Bücherschrankes“ in unmittelbarer Nähe des Bürgerhauses 

fand innerhalb des Ortsbeirats große Zustimmung. Hier sollte in nächster Zeit ein Ortstermin 

des Ortsbeirats mit den interessierten Bürgern stattfinden. 

Über die evtl. Anschaffung von Wasserspielgeräten für Kinder am Tretbecken ist ebenfalls 

ein Ortstermin durch den Ortsbeirat erforderlich. 

 

Zu Punkt 6: 

a. Anschaffung eines Defibrillators durch die Stadt Nidda: 

Der Anschaffung eines Defibrillators stimmt der Ortsbeirat zu. Das Gerät soll im Bereich 

des Bürgerhauses bzw. Feuerwehrgerätehauses angebracht werden. 

Die entsprechenden Ansprechpartner werden noch benannt. 

 

b. Weg zwischen Ober-Lais (ehemaliger Schafstall) nach Fauerbach zur K201 siehe 

beiliegende Skizze und Anschreiben an die Stadt Nidda. 

 

c. Projekte, die ggf. aus unserem Stadtteil für die Landesgartenschau von Bedeutung sein 

könnten werden zur gegebenen Zeit bekannt gegeben.  

 



 

Die Sitzung wird um 21.45 Uhr geschlossen. 

 

Der Termin für die nächste Sitzung wird kurzfristig abgestimmt. 

 

 

Edith Fischer        Bernd Noll 

Schriftführerin       Ortsvorsteher  

 


